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Exercice 1 (Réseau a deux mailles) (4 pts)

On se propose de déterminer dans le circuit ci-contre, le courant total | débité par les générateurs

de tension continue E; et E, a travers des différentes résistances.
N

1) Déterminer tout d’abord, par la méthode des
nceuds la tension Vi entre les noeuds N et M. 1 =
2) En déduire la valeur du courant | en utilisant la & <>1Eq_ i
. . - (@) Y
méthode la plus simple. )T E=6V
R4=50Q |_
Rép : Auncud N : M
E1+Vyn Vun —E2+Vyn _ . 6+Vyn Vun —24+VynN o . o 1 l o
1) S Ty N 0 done TN 4 Ty EETMN — 0 soif 3 12+VMN(2+2—|—1)—0

ZVMN:9 = VMN:415V 2,5pt

=BtV _ 6445 195 | 1~ 105mA 1pt + 0,5pt indication sens réel

2) I
R4 100 100

Exercice 2 (Modélisation de Thévenin/ Norton) (8 pts)

Dans le circuit ci-dessous, déterminer par application :

1°) du théoréme de Thévenin, le générateur (Ery, rrp,) équivalent au réseau dipolaire entre les bornes A et
B. R P Q

-5 . A

2°) En déduire par transformation générateur
de tension € -> générateur de courant, le —
générateur de Norton (Iy,ry) équivalent I, T 6 e I:;U:I = 6111
au réseau dipolaire entre les bornes A et B
5]C
» B

1/ M



Données : Iy = 54, I; = 14, E = 24V et R = 6Q.

Rép :
1°) Calcul de la résistance Rag.

{l—
[#]

o L

« B
M
2R'R 2
RAB == ? == ER == 4-_(2
Donc r,=R,,=402 2pt
Calcul de V
AB R

{ 24 +12(1, — 1) + 61, + 6(1, — 5) = 0

{24+2412—1213—30=0 {412—213 = 1 {412—213 = 1
6l;=11 = L=2A
11 5
Ern =Vap =Vou =605 — 1) =6(-—1) =6 =5V
Er, = 5V 3pt
2°)| Iy =" = 1254 | 1L5pt et | ny=rp =40 |[15pt
Th
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Exercice 3 (8 pts)

Le montage de la figure 1 est alimenté par deux sources de tension continue de f.e.m

E;=6V et E;=10V.

1) Calculer la tension Uywm. 5
. !
2) Calculer I’intensité lo circulant dans _El—_,’_E LR
la branche principale. JA I [ 7]
3) Calculer Iintensité /’ circulant T C 8 R
dans la branche contenant le £ i C)TE
générateur E; (préciser son sens). !
4) Calculer les intensités iy, i, et is.
M
On donne R=2Q Figure 1
Rép:
1) Ona: E;=3RIyy = Uyy=RIyy =R f—;:% d'ou|Uyy =2V| 1pt
;. , . . . 1 2R 12R
2) Résistance équivalente sur la branche principale : R, = 2R ++— = 2R + i
rRY2R
dans la maille : E, — R,Jy — E; = 0 S|l =22 =22=2-08334 3pt
3) Loi de kirchhoff : Iy = Iy + I’ S|I'=ly—ly=2—-1=—2A| 2pt
Le courant est dans le méme sens que la tension E; 0,5pt
4) Latension U est la méme aux bornes des résistances en paralléles. Par consequent :
, ) ) 1 2R
U:I()Req:R11:2R12:Rl3 aUeCReq=g+i=?
R " 2R
R 2R 2 1 1 1 2 1
il - %[0 - %IO - IO =-A 0,5pt lr, = ﬁ[o - EIO - EA 0,5pt i3 - EIO - EA 0,5pt
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